
Тестовые вопросы по географии  

9 класс 

Хозяйство России  

1. В России самые мощные ГЭС построены  

1) в Западной Сибири 

2) в Восточной Сибири 

3) на Дальнем Востоке 

4) в Поволжье 

 

2. Большая часть электроэнергии в России производится на электростанциях 

1) геотермальных 

2) гидроэлектростанциях 

3) тепловых 

4) атомных 

 

3. Крупный электрометаллургический комбинат России расположен в городе 

1) Нижний Новгород 3) Новотроицк 

2) Старый Оскол 4) Новосибирск 

4. Для пригородных зон характерно развитие 

1) свиноводства 3) овцеводства 

2) коневодства 4) оленеводства 

5. Самый дешёвый способ добычи угля 

1) подземный 3) фонтанный 

2) открытый 4) насосный 

6. Бурые угли в России добывают в бассейне 

1) Донецком 3) Канско-Ачинском 

2) Печорском 4) Кузнецком 

 

7. К неисчерпаемым источникам энергии относятся 

1) энергия ветра 3) энергия Солнца 

2) природный газ 4) нефть 

 

 



8. При строительстве ГЭС учитывают наличие 

1) природных условий 3) географического положения 

2) топлива 4) транспортной магистрали 

9. Экологически самый чистый вид топлива 

1) торф 3) газ 

2) уголь 4) дрова 

10. Самая дешёвая энергия производится на 

1) АЭС 3) ГЭС 

2) ТЭС 4) ТЭЦ 

11. Установите соответствие «отрасль машиностроения – фактор размещения» 

Отрасль машиностроения Фактор размещения 

1. производство 

сельскохозяйственных комбайнов 

А) трудовой 

2. производство горно-шахтного 

оборудования 

Б) сырьевой 

3. электронное машиностроение В) научный 

4. автомобилестроение Г) потребительский 

 Д) транспортный 

 

1 2 3 4 

Г Б В А 

 

12. Доля сельскохозяйственных угодий наибольшая в зоне 

1) лесной 3) лесостепной 

2) степной 4) полупустынь 

13. Наиболее густая транспортная сеть сформирована в России на 

1) севере 3) востоке 

2) западе 4) юге 

14. В крупных городах размещают 

1) АЭС 3) ГЭС 

2) ТЭС 4) ТЭЦ 

 

 

 



15. Металлургический завод полного цикла размещают с учётом 

1) сырьевой базы 

2) квалифицированных кадров 

3) источников дешёвой энергии 

16. На источники дешёвой энергии ориентируются при размещении 

1) ГЭС 

2) алюминиевых заводов 

3) медеплавильных заводов 

 

17. Установите соответствие «предприятие – фактор размещения» 

Предприятие Фактор размещения 

1. Сахарный завод А) энергетический 

2. Целлюлозно-бумажный комбинат Б) трудовой 

3. Алюминиевый завод В) водный 

4. Часовой заводов Г) потребительский 

 Д) сырьевой 

 

1 2 3 4 

В Д Б А 

 

18. При строительстве предприятия по производству калийных удобрений учитывают 

1) наличие сырья 

2) потребителя 

3) источник дешёвой энергии 

 

19. Специализация и кооперирование – важные факторы размещения 

1)  часового завода 

2) завода синтетического волокна 

3) текстильного комбината 

4) завода фосфорных удобрений 

 

 



 

 

 

20. К металлоемкому машиностроению относятся 

1) авиационный завод 

2) часовой завод 

3) завод электроприборов 

4) завод горно-шахтного оборудования 

 

Природно-хозяйственные регионы 

21. Регион России, где расположен крупный центр медной промышленности 

1) на Дальнем Востоке 3) в Поволжье 

2) в Центральной России 4) на Урале 

22. Регион России, где лесная промышленность является отраслью специализации 

1) Европейский Север 3) Поволжье 

2) Европейский Юг 4) Центральная Россия 

23. Сочетание посевов риса и сои характерно для 

1) юга Дальнего Востока 3) Южного Урала 

2) нижнего течения Волги 4) Северного Кавказа 

24. Главной топливной базой России является экономический район 

1) Северный  3) Поволжский 

2) Уральский 4) Западно-Сибирский 

25. Экономический район России, где черная металлургия базируется на собственной 

железной руде  

1) Центрально-Чернозёмный 3) Северо-Кавказский 

2) Северо-Западный 4) Центральный 

26. Крупнейшим в России центром морского судостроения является  

1) Нижний Новгород 3) Находка 

2) Санкт-Петербург 4) Астрахань 

  



27. Непосредственная близость к крупным месторождениям железной руды сыграла 

главную роль в размещении металлургических предприятий в  

1) Нижнем Новгороде 3) Волгограде 

2) Старом Осколе 4) Комсомольске – на - Амуре 

28. Специализация Северного Кавказа на продукции пищевой промышленности 

объясняется 

1) большой плотностью населения 

2) развитым многоотраслевым сельским хозяйством 

3) развитой транспортной сетью 

4) обеспеченностью водными ресурсами 

29. Уральский экономический район занимает первое место в мире 

1) чугуна и стали 3) электроэнергии 

2) нефти и газа 4) большегрузных автомобилей 

30. На юге Западно-Сибирского экономического района расположен крупнейший в 

России район добычи  

1) нефти 3) угля 

2) газа 4) железной руды 

31. Общей отраслью специализации Северного и Дальневосточного экономических 

районов является 

1) легкая промышленность 3) сельскохозяйственное машиностроение 

2) лесная промышленность 4) черная металлургия 

 

32. Установите соответствие между республикой РФ и ее столицей 

Республика Столица 

1. Татарстан А) Йошкар-Ола 

2. Башкортостан Б) Махачкала 

3. Дагестан В) Казань 

 Г) Уфа 

 

 

1 2 3 

В Г Б 

 



33. Установите соответствие между республикой РФ и ее столицей 

Республика Столица 

1. Хакасия А) Улан-Удэ 

2. Коми Б) Кызыл 

3. Тыва В) Абакан 

 Г) Сыктывкар 

 

1 2 3 

В Г Б 

 

 

Россия в современном мире 

34. Россия занимает первое место в России по производству продукции 

1) запасам газа 

2) добыче железных руд  

3) производству продуктов питания 

4) производству автомобилей 

 

 


